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Il presidente centrale (PC) Roland Schwager ha diretto questa ultima seduta del 2024, un 
momento particolare per Jean-Pierre Genevay, che lascerà il comitato a fine anno. Gli 
subentrerà Daniel Trolliet, che ha pure presenziato alla riunione e che nel 2025 assumerà 
la carica di vicepresidente della PV.  
 
Il reclutamento sarà un tema importante per il SEV anche nel prossimo anno. Ma lo sarà 
anche per la PV, che deve attivarsi affinché i nuovi pensionati si sentano a casa propria 
con noi e possano partecipare attivamente alla vita della sottofederazione. Insieme con i 
presidenti sezionali, Roland Schwager indagherà nuove strade per convincere questi 
colleghi a non lasciare il sindacato e a passare alla PV.  
 
Accanto agli aumenti degli affitti, i premi di cassa malati sono un importante fattore di 
rincaro e incidono fortemente sui bilanci familiari delle e dei pensionati. È la ragione per 
cui il nostro PC continua la sua battaglia affinché i costi dell’assicurazione malattia 
vengano inseriti nell’indice nazionale dei prezzi al consumo. Da aprile 2025 i premi di 
cassa malati degli assicurati Atupri non saranno più detratti direttamente dalla Cassa 
pensioni FFS; uno specifico articolo è pubblicato anche al nostro sito Internet.  
 
La maggior parte degli istituti di previdenza presenta una buona situazione finanziaria. Ad 
un incontro di «PK-Netz», la rete di organizzazioni sindacali che ha per scopo la difesa 
degli interessi di lavoratrici e lavoratori nella previdenza professionale, si è chiesto tra 
l’altro che le CP accordino una partecipazione durevole ai pensionati. Un altro punto sul 
quale si è discusso è il miglioramento della situazione previdenziale di coloro che si 
assumono compiti di assistenza. Per i dipendenti con redditi bassi e per chi lavora a tempo 
parziale, il primo pilastro è molto importante, poiché il versamento di contributi nel secondo 
pilastro può diventare un carico gravoso per loro. Perché non è possibile versare nella 
previdenza professionale gli accrediti per compiti assistenziali? Nei prossimi mesi, l’USS e 
la Commissione pensionati dovranno portare queste tematiche ai negoziati sulla 
previdenza professionale.  
 
Il cassiere centrale Daniel Pasche conferma il costante calo del numero di membri della 
PV. Come detto sopra, anche il Comitato centrale, insieme con le sezioni, dovrà riflettere 
sulle possibilità di reclutamento e di consolidamento dei nostri ranghi.  
 
Nelle prossime riunioni dovremo occuparci dell’imminente Congresso SEV, in agenda a 
giugno 2025. Le proposte della PV e delle sezioni potranno essere presentate entro il 12 
aprile.  
 
Il Comitato centrale augura a tutte e tutti un Natale sereno e un buon inizio d’anno. Ai 
nostri membri malati auguri di pronto ristabilimento!  
 
Una buona notizia per finire: a gennaio 2025 le pensionate e i pensionati riceveranno 
nuovamente un pagamento supplementare una tantum a compensazione del rincaro. 
Ringraziamo i membri del Consiglio di fondazione per questa apprezzata decisione. 
 
Alex Bringolf, segretario centrale 
 
 



 
 
Grazie di tutto Jean-Pierre!  
 
 

 
 
Il Comitato centrale augura ogni bene e tanta salute a Jean-Pierre Genevay. 

 


